

郑州市“舞台艺术送基层”活动落幕

文化惠民演出“点亮”百姓生活

本报讯(记者 李居正 实习生 葛童鑫 文/图)12月11日下午,由郑州市文化广电和旅游局主办的2024年郑州市“舞台艺术送基层”活动,走进中原区西大街城市森林学校,在郑州市戏剧艺术保护传承发展中心呈现的精彩戏曲表演中,2024年郑州市“舞台艺术送基层”活动圆满落幕。

2024年郑州市“舞台艺术送基层”活动全年共开展480场,由郑州市戏剧艺术保护传承发展中心、郑州歌舞艺术中心(郑州歌舞剧院)、郑州市杂技团等3家市属国有文艺表演团体承担演出任务。演出活动惠及观众21万余人次,覆盖社区81个、村32个、企业12个、重点商圈37个、学校58所、特色街区6个、公园8个,共计234个点位。

郑州画院“大河意象”主题展览在京开幕

本报讯(记者 李居正文/图)由中国国家画院主办、《中国美术报》社承办的“灿若星河——画院(青年艺术家)优秀创作成果展览”扶持项目之“大河意象——黄河文化美学研究主题展览”,近日在《中国美术报》艺术中心举办开幕式。

此次在北京举办的优秀创作成果展旨在发现、提携和培养优秀青年人才,展现新时代画院美术创作的力量与蓬勃生机。成果展自通知发布以来,得到了全国各级画院、艺术机构、艺术家的积极响应和踊跃参与。



贺澳门回归祖国25周年

《多想和你再见一面》《幸运阁》12月献映

本报讯(记者 秦华)今年12月20日,澳门迎来回归祖国25周年。中国电影股份有限公司作为电影“国家队”,立足澳门的岁月变迁与时代发展,从温暖现实出发,以细腻视角融入爱情、亲情等成长故事,创作出品了一批反映澳门风土人情与价值底色,彰显澳门蓬勃活力的电影作品,并将于澳门回归祖国25周年之际惊喜上映。

12月14日内地公映、港澳同步上映的《多想和你再见一面》聚焦一段横跨20年的动人爱情故事,描绘出澳门回归后向上向前的发展图景。12月19日上映的电影《幸运阁》,则展现了两代澳门人的生活经历,及对家乡和祖国的热爱。

电影《多想和你再见一面》由徐欣澳、唐家辉执导,此沙、何超莲领衔主演。来自北京建筑专业学生乔明庄(此沙饰),在澳门游学期间与当地牛杂店店主女儿(何超莲饰)意外相遇,影片通过清新的影像风格,呈现出二人从相识到相知的爱情故事。影片还呈现了澳门独特的人文风情和城市景观,彰显澳门的城市魅力,铺陈出一幅生生不息的澳门时代群像。

电影《幸运阁》以澳门一座真实地标性建筑命名,从亲切切口引入,讲述了在北京追梦的女孩回到澳门,与奶奶相依相守重获力量和勇气的故事。《幸运阁》导演黄婷婷作为北京电影学院导演系第一位澳门学生,以亲身经历和女性视角将一个暖心治愈的亲情故事娓娓道来,同时聚焦了澳门回归后的蓬勃生命力。

光影为纪,盛世逢开。中影始终深度聚焦港澳电影文化交流、产业发展。澳门回归祖国25周年之际,由北京宣传文化引导基金、澳门特别行政区政府文化发展基金共同扶持,由中影股份创作出品的电影《多想和你再见一面》《幸运阁》深情诉说澳门与祖国同根连枝、携手向前的未来发展光影篇章,为澳门回归祖国25周年送出一份珍贵礼物,以此祝福澳门与内地交融并进、和谐共生的明天。



8月23日,郑州市戏剧艺术保护传承发展中心(曲剧团)在登封市朝阳沟村演出(资料图片)

呈现万里黄河美丽画卷

80幅少儿优秀美术作品在郑展出

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省妇女儿童发展中心获悉,“泱泱黄河水 小小代言人”沿黄九省区少儿优秀作品巡展(河南站)暨“童画黄河”少儿美术作品展启动仪式近日在郑州举行。

本次活动由山东省妇联主办,山东省妇女儿童活动中心联动沿黄九省区共同发起,巡展征集美术作品3000多幅,孩子们运用艺术表现方式,展开对

自然生态环境、人与自然和谐共生等方面的创意思考。参加本次河南站巡展的80幅少儿优秀美术作品,汇集人与自然、生活习俗、劳动丰收、科技创想等多种创作题材。

“泱泱黄河水 小小代言人”沿黄九省区少儿优秀作品巡展活动,旨在为深入贯彻落实关于黄河流域生态保护和高质量发展重要指示精神,让绿色低碳高质量发展理念根植儿童心田。活动的举办,将进一步促进沿黄九省区更深层次的交流与合作,为黄河流域生态保护和高质量发展凝聚更多社会力量。

活动现场,河南省妇女儿童发展中心与太原市青少年宫进行了巡展打卡证书交接仪式,下一站巡展将在山西太原举办。谈及举办本次活动的意义,河南省妇女儿童发展中心负责人表示,九曲黄河孕育了灿烂的华夏文化。新时代,弘扬黄河文化,传承黄河文明,更是我们每一个中华儿女的使命。希望通过此次巡展让广大少年儿童更加了解黄河、热爱黄河,传承黄河精神,激发起更多保护黄河的热情,让黄河岁岁安澜,成为造福人民的幸福河,共促中华民族伟大复兴。

中国中学生3x3篮球联赛总决赛落幕

河南省实验中学队斩获高中女子组季军

本报讯(记者 陈凯 文/图)经过2天激烈角逐,2024肯德基中国中学生3x3篮球联赛全国总决赛,12月11日下午在西安外国语大学长安校区文体馆圆满落幕。河南省实验中学女篮顽强拼搏,最终获得高中女子组季军。另一支来自河南的球队河南省济源第一中学女篮则获得该组别的第八名。重庆巴蜀中学女篮斩获该组别桂冠。

今年该项赛事历经城市赛、分区赛的层层筛选,共有来自全国的高中男、女和初中男子组各16支优秀球队齐聚西安,展开最终总决赛的巅峰对决。河南省济源第一中学女篮和河南省实验中学女篮,分别以本年度该项赛事东区赛高中女子组第二和第三名的身份跻身总决赛。本年度的该项赛事跨度近三个月,覆盖了全国25个省、直辖市,36座城市,吸引了超过1500所学校、近14000支队伍的积极参与,成为青少年篮球爱好者心中的一场盛宴。

河南省实验中学女篮教练陈彦升对队员的表现还是非常满意,“我们派出的都是2008年出生的队员,年龄上比对手小,目的也在于让这些孩子更好地经受锻炼,积累经验。她们也发挥出了自身水平,而且表现非常顽强,能够进入四强,也实现了我们预期的目标。等明年她们再回到总决赛赛场时,相信一定有更好的表现。”

肯德基中国中学生3x3篮球联赛由中国学生体育联合会与肯德基中国共同打造,设有初中组、高中组两大组别,赛程从9月持续至12月。今年,恰逢该项赛事举办的第20个年头,历经二十载不断发展壮大,该项赛事吸引了全国近300万青少年参与其中,在推动中国三人篮球运动普及,持续为中国篮球输送人才的同时,也为青少年体教融合事业做出了突出贡献。目前,该项赛事已经成为国内规模最大、覆盖面最广的中学生三人篮球赛事。



河南省实验中学女篮队员赛后合影

欧冠:利物浦六连胜 皇马客场赢球



姆巴佩(右二)在比赛中射门得分 新华社记者 李京摄

新华社伦敦12月10日电(记者 张薇)英超“领头羊”利物浦队在欧冠赛场也保持强劲,10日客场1:0小胜赫罗纳队后实现六连胜。

当日比赛的上半场,利物浦和

赫罗纳都曾接近破门。第四分钟,戈麦斯前点头球攻门被主队门将托出横梁。努涅斯的射门也曾被对方门将用脚挡出。利物浦门将阿利松之后面对主队球员禁区外的远射,飞身跃

起将球扑出。

0:0的僵局在下半场被打破。迪亚斯为利物浦赢得点球机会,萨拉赫主罚一蹴而就。六连胜后的利物浦继续领跑积分榜,而他们上一轮过后已经确定淘汰赛资格。

皇马同日客场对阵亚特兰大。第10分钟,姆巴佩杀入禁区后低射远角破门,帮助皇马力拔头筹。不过,这位法国巨星因伤在上半场结束前即被替换下场。主队则在上半场补时阶段依靠点球扳平比分。

易边再战,维尼修斯第56分钟时禁区内半转身低射破门,皇马再度取得领先。仅3分钟后,贝林厄姆接队友长传为皇马将领先优势扩大到3:1。亚特兰大随后虽然由卢克曼扳回一球,但最终未能改写局势。

另外,拜仁慕尼黑5:1大胜顿涅茨克矿工,在欧冠两连败之后取得三连胜。两度领先又两度被追平的阿斯顿维拉最终3:2力压莱比锡,送给对手欧冠赛场六连败。

镜头记录辉煌 画面定格荣耀

河南体育短视频大赛 评选结果揭晓

本报讯(记者 刘超峰)12月10日,由河南省体育局、河南广播电视台指导,河南省体育记者协会、河南广播电视台大象新闻中心主办的河南体育短视频大赛评选揭晓。经过初审、展播、专家评审等环节,《面貌一新 热忱依旧》《河南射击 每个你都了不起》《2024中国公路自行车职业联赛(郑州航空港站)》等作品荣获一等奖。

本届短视频大赛以“体·豫·无界”为主题,自10月份启动以来,受到各界体育爱好者热烈响应、积极参与,共收到500余条创意新颖、具有时代特征的优秀作品。主办方优中选优,选择60余条作品在视频号进行展播,总浏览量近180万人次。最终,经专家评审组评议,综合作品的立意、质量、播放及点赞量等因素,共评选出一等奖3名、二等奖5名、三等奖8名、优秀奖10名。

据了解,本次大赛参赛作品内容涵盖了全民健身、竞技体育、青少年体育、体育产业、体育文化等多个方面,力求通过视频形式讲好河南体育故事,弘扬中华体育精神,展示体育之真、运动之美,展现河南体育良好形象。

河南体育短视频大赛已连续举办三届,其影响力和社会效益日益显著。自开办以来,每一届大赛都吸引了广泛的社会关注,不仅在体育爱好者中引起了热烈反响,也在全省体育系统中掀起了参与热潮。大赛的举办促进了更多人参与体育、热爱运动,线上平台的展播和互动,增强了群众的获得感和幸福感,对于推动全民健身、提升公众体育素养发挥了积极作用。这些短视频不仅记录了河南的精彩瞬间,展现了河南体育高质量发展的成果,同时也营造了建设体育河南的浓厚氛围。

全国U21足球联赛决赛第五阶段鸣金

河南酒祖杜康名列第六

本报讯(记者 刘超峰)12月11日,2024中国足球协会U21联赛决赛第五阶段进行完第22轮的收官之战,经过激烈角逐,河南酒祖杜康U21队以1:3负于武汉三镇,最终以总成绩7胜8平7负的成绩排名第六,较去年有了明显进步。武汉三镇击败河南队之后,问鼎本赛季U21联赛冠军。

此前第21轮比赛结束后,武汉三镇U21队积52分,领先第二名的成都蓉城U21队1分,同时两队均提前一轮冲乙成功。

本赛季U21联赛预赛阶段,河南U21队以并列小组第一的成绩成功出线。决赛阶段后半段,为了更好地锻炼年轻球员,球队在阵容上进行了大幅调整,近10名十八九岁的球员进入U21梯队并获得出场机会。

相比2022赛季的预赛出局和2023赛季的决赛阶段第九名,河南U21队的成绩进步明显,一方面体现了俱乐部对青训事业的不断重视,另一方面也为俱乐部其他三支青训梯队竞赛层面起到了榜样作用。

河南省国际象棋 选拔赛在郑收官

产生参加全运会省集训队名单

本报讯(记者 陈凯)经过2天角逐比拼,“我要上全运”第十五届全运会群众赛事活动河南省国际象棋选拔赛,近日在郑州市中博家具中心落幕。最终,各组别名次各有归属的同时,第十五届全运会群众赛事活动河南省国际象棋集训队名单也随即产生。

本次河南省国际象棋选拔赛由河南省体育局、河南省体育总会主办,河南省全民健身中心、河南省棋类协会、郑州市全民健身发展中心承办。比赛设有公开男子组、公开女子组、业余男子组、业余女子组、少年组共5个组别,吸引了来自全省近200名国际象棋爱好者参赛。获得本次比赛各组别前八名的棋手入围第十五届全运会群众赛事活动河南省国际象棋集训队。这些棋手将经过全运会前的赛前集训和进一步选拔,最终确定代表我省参加第十五届全运会群众赛事活动国际象棋比赛阵容。

第十五届全运会将于2025年11月9日至21日在广东、香港、澳门举行。其中,23项群众赛事活动分为19个比赛类项目和4个展演类项目,国际象棋作为比赛类项目,设男子及女子个人公开组、男子及女子个人业余组、混合团体公开组及业余组6个小组,将决出6枚金牌。

《河南学校体育40年》 出版发行

本报讯(记者 刘超峰)记者从市校办获悉,经过精心准备和努力,《河南学校体育40年》新书发布会近日在黄河科技学院举行。近年来,河南学校体育工作取得了显著成效,并在全国创新了许多有效工作措施,形成了学校体育以及校园足球的“河南现象”“郑州模式”“开封标准”“金水样板”等。

今年恰逢河南省学生体育总会成立40周年,为了认真总结河南学校体育40年的发展历程与工作成效,今年初总会组建了专家团队,组织编撰《河南学校体育40年》,这本书既是河南学校体育40年发展历程的真实写照,形成了珍贵的史料可供查阅借鉴;同时反映了历代河南学校体育人对学校体育的思考、认识,体现了对学校体育的科学认知、前瞻谋划与创新举措;更是对河南学校体育人一个有意义的感恩与致敬。

河南省学生体育总会有关负责人表示,《河南学校体育40年》出版发行,激励了河南教育体育工作者团结奋进,守正创新,开创河南学校体育新局面,为全省广大青少年健康成长做出更大的贡献。

2024年中国门球冠军赛总决赛

我省代表队勇夺冠军

本报讯(记者 陈凯)记者从河南省全民健身中心获悉,在近日于上海结束的“我要上全运”2024年中国门球冠军赛总决赛上,河南三队发挥出色勇夺本届中国门球冠军赛总冠军,用优异的成绩展现了河南门球项目出众的整体实力,以及门球项目在我省广泛开展所取得的丰硕成果。

中国门球冠军赛每年一届,是国内门球运动最高级别的赛事,赛事分为分区赛、总决赛两个阶段。2024年度的中国门球冠军赛总决赛,共有来自全国30个省、直辖市、自治区111支队伍的近千名门球爱好者参赛。本年度该项赛事也是近年来参赛队伍最多、覆盖地区最广的一届比赛,门球运动员的年龄横跨“50后”到“00后”,充分体现了门球运动“全生命周期”的特点。